
 

 

 

 

 

Friedrich Erhardt 
Günther Niese 

În efortul depus de a exercita un control cât mai extins asupra 
cetăţenilor săi, statul nazist nu a omis nici domeniul sexualităţii. 
Naţional-socialiştii considerau homosexualitatea drept un »compor-
tament degenerat«, care ameninţa presupusul caracter al poporului 
german şi stătea în calea procreării rasei »superioare«. Sute de mii de 
homosexuali au fost monitorizaţi de către poliţie, condamnati de 
către instanţele judecătoreşti sau internaţi in lagărele de 
concentrare.  
În data de 5 decembrie 1941 la Bucureşti s-a întrunit în şedinţă 
Curtea Marţială a comandantului Misiunii Navale Germane în 
România pentru a analiza acuzaţiile de relaţii homosexuale formulate 
faţă de doi membri ai marinei militare germane. Cu o săptămână în 
urmă, acuzaţii Friedrich Erhardt şi Günther Niese au chefuit într-un 
bar. În drum spre casă, Erhardt a atins în repetate rânduri fesa lui 
Niese. Acesta din urmă şi-a creat impresia că Erhardt ar fi 
homosexual şi aparent a decis să-l dea în vileag. În dormitor, Niese a 
dat curs propunerii lui Erhardt de a se culca împreună în pat. În 
momentul în care, puţin mai târziu, Erhardt a încercat să-i facă 
avansuri sexuale lui Niese, acesta le-a respins şi în dimineaţa zilei 
următoare a formulat o plângere împotriva lui Erhardt. Curtea 
Marţială l-a condamnat pe Friedrich Erhardt la şase luni de închisoare 
pentru »Adulter între bărbaţi«. 
 

 
 

 

Certificat al companiei aeriene Deutsche Lufthansa pentru Erhardt, 10 martie 1941 
Friedrich Erhardt născut la Heidelberg, lucra din anul 1935 pentru Deutsche Lufthansa. 
Comerciantul instruit s-a despărţi în 1941 de Lufthansa şi s-a inrolat ca asistent oficial 
(functionar de stat) în armata germană. La început a lucrat ca angajat al Marinei Militare din 
Rostock-Warnemünde, în acelaşi an a fost transferat la un birou administrativ în oraşul port 
din România, Constanţa. 
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin –   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Sentinţa Curţii Marţiale a Misiunii Navale Germane în România, 5 decembrie 1941 
În cadrul forţelor armate germane, tribunalele militare au fost folosite inclusiv ca instituţii 
pentru persecutarea homosexualilor. Baza legală era oferită de paragraful 175 din Codul Penal 
al Reich-ului, înăsprit în 1935, care prevedea pedepse cu închisoarea pentru bărbaţii care 
întreţineau relaţii homosexuale. Condamnările de homosexuali, datorate unor provocări voite, 
erau într-un număr relativ restrâns. În cazul prezentat, Curtea Marţială l-a sancţionat şi pe 
denunţător. Dat fiind faptul că »datorită unui caracter infam« l-a sedus pe Erhardt la comiterea 
unui »act de adulter«, judecătorii l-au condamnat pe Niese la patru luni de închisoare.  
– Bundesarchiv-Militärarchiv, Freiburg/Breisgau –  
 

 

 
 
Document scris în închisoarea militară din Graudenz (Grudziądz), 6 februarie 1942 
Ambii condamnaţi au trebuit să-şi ispăşească în întregime pedeapsa primită. Aceştia au fost 
transportaţi de la Bucureşti la Ploieşti şi, ulterior, în închisoarea armatei din Grudziądz. În timp 
ce Niese a rămas acolo, Erhardt a ajuns în ianuarie 1942 într-o unitate de prizonieri ai 
Wehrmacht-ului în Bavaria. Ambii condamnaţi au fost degradaţi. Niese, care după aderarea sa 
la marina militară în 1937 fusese avansat până la gradul de subofiţer, a fost degradat la gradul 
de simplu marinar. Erhardt a fost nevoit să se retragă din corpul de funcţionari publici. 
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin –   

Friedrich Erhardt, (1897-1966), 1941  
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin – 

 

Günther Niese (1917-1985), nedatat 
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin – 


